
ATA DA 1 REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO - MG, EM 1/02/2016 

Às 19:00h, compareceram no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida 

Neves” os Vereadores Davis Cristian de Landa, Fagner Florêncio dos 

Santos, Felipe Fonseca Guerra, Geraldo José Bento de Carvalho, Helder 

Campos Camilo, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de Abreu, Luiz 

Carlos de Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. Estava também presente o 

Excelentíssimo Senhor Antônio Lucas Pereira Neto - Vice-Prefeito 

Municipal de Coronel Pacheco - MG. Havendo número regimental o 

Presidente Vereador Felipe Fonseca Guerra “Sob a Proteção de Deus e em 

nome do Povo deste Município, iniciou os trabalhos”. A seguir pede ao 

Vereador Luiz Carlos de Oliveira, que faça a leitura de um Versículo 

Bíblico. Não houve ata da reunião anterior. A seguir, comunica o 

recebimento das seguintes correspondências: Ofício 172/2015 do Gabinete 

do Prefeito de encaminhamento do Veto Total do Poder Executivo a Emenda 

Aditiva nº 02/2015 ao Projeto de Lei nº 778/2015. Mensagem do Poder 

Executivo de encaminhamento do Projeto de Lei Nº 786/2015. A 

Presidência passa-se para apresentação de Proposições: Poder Executivo 

apresenta PROJETO DE LEI Nº 786/2015 que Dispõe sobre a concessão de 

subvenções sociais às Entidades que menciona, e dá outras providências. 

Vereadores apresentaram MOÇÃO DE PESAR Nº 001/2016 Aos familiares 

da Senhora Adélia Aparecida Pereira de Souza; MOÇÃO DE PESAR Nº 

002/2016 Aos familiares da Senhora Regina Lúcia Fernandes dos Anjos; 

MOÇÃO DE PESAR Nº 003/2016 Aos familiares da Senhora Maria Heloísa 

Gonçalves de Souza; MOÇÃO DE PESAR Nº 004/2016 Aos familiares da 

Senhora Maria de Lourdes da Penha Rosa Teodoro; MOÇÃO DE PESAR 

Nº 005/2016 Aos familiares do Senhor Antônio Fortunato dos Santos. A 

Presidência passa-se para a 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que 

compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas 

à apreciação do Plenário. Passa-se a 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que 

compreende a discussão e a votação de proposições das comissões. 

Submetidos a votação, cada um por sua vez, foi aprovado o seguinte projeto 

de lei. Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões de 

Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e 

Serviços Públicos Municipais ao PROJETO DE LEI Nº 785/2015 que Inclui 

a ação nos Anexos da Lei Municipal 793/2013 - Plano Plurianual e Lei 

Municipal 828/2015 - Diretrizes Orçamentárias. Autoria do Poder 

Executivo. Foram aprovados os Pareceres e Projeto de Lei Nº 785/2015 em 

Discussão e Primeira Votação por unanimidade dos votos dos Senhores 

Vereadores. Presidência solicita que conste em ata que todos os pareceres e 

proposições constantes da Ordem do Dia foram entregues aos Vereadores, 

antes das votações respectivas, mediante Termo de Recebimento. 



Presidência passa-se para 3ª parte (Tribuna Livre e do Grande Expediente) 

declara palavra livre aos Senhores Vereadores. ORADOR INSCRITO: 

Senhor Galhardo de Souza Simplício Dias - Professor de Karatê - Assunto: 

Sobre o Karatê - Esporte no Município de Coronel Pacheco - MG manifesta 

saudações aos presentes e sentimento de pesar ao Antônio Lucas pelo 

falecimento da sua irmã Adélia. Seu objetivo de estar aqui hoje é muito 

simples e direto aqui em Coronel Pacheco a Prefeitura tem um projeto de 

esporte inclusive o karatê objetivo principal não é só lutar, chutar e se 

prevenir, mas sim também formar cidadãos. Nos nossos treinos falamos que 

o mais importante é Deus. O esporte é uma excelente arma contra as drogas, 

doenças, porque se você pratica um esporte naturalmente você tem mais 

saúde porque se você pratica um esporte naturalmente você tem mais saúde 

então é um projeto de prevenção. Então através desta oportunidade estamos 

com um projeto aqui a mais de dois e no ano passado começaram de 

competir alunos atletas da cidade então foram duas a três competições e em 

Coronel Pacheco teve dois campeões mineiro agora começou a surtir os 

efeitos. E devido a crise que todo mundo vem passando. E neste sentido vem 

fazer um pedido a Vossas Excelências aonde no dia 6 de março de 2016 em 

a primeira etapa do Campeonato Mineiro de Karatê que vai ser em Lambari - 

MG. E vieram pedir apoio no sentido de condução pra ver o que pode ser 

feito por nós e já recebeu o e-mail referente esta competição. Tendo em vista 

que o nosso projeto dá resultado. Então gostaria de poder contar com apoio 

de vocês. Ainda não tem um valor exato, mas vai se informar. Agradece a 

todos pela atenção. Vereador Jorge Luiz da Silva manifesta saudações aos 

presentes e disse que este ano é período eleitoral, e, não podem ajudar. E 

sugeriu que os mesmos façam um sorteio de prêmios para arrecadarem este 

dinheiro. Vereador Davis Cristian de Landa manifesta saudações aos 

presentes e disse que não irá falar com a Secretária Municipal de Esporte, 

pois temos muitas reclamações dela. Irá falar com o Prefeito e ver se 

consegue um ônibus pra vocês. E tem certeza que o Prefeito vai apoiar o 

esporte. E dá parabéns pra vocês. E comenta sobre outro assunto sobre o 

Samu e Corpo de Bombeiro aonde teve um caso aqui neste município na 

semana passada aonde foi muito sério. Aonde Senhor Vicente estava Ás 

7:00horas da manhã na porta de casa falando que sua esposa estava passando 

mal. Neste sentido entrou em contato com a gerente do posto de saúde aonde 

falou que nada poderia fazer. E voltou pra casa do senhor Vicente aonde 

acionou o Samu e falou que a pessoa era obesa e teria que trazer o bombeiro. 

O bombeiro falou pra ele que não poderia vim porque estava fazendo poda 

de árvore. E votamos projeto de lei nesta Casa aonde tinha convênio com 

Bombeiro e Samu. Achou uma falta de ética isto e inclusive irá mandar um 

ofício para o consórcio do Cisdeste notificando que o bombeiro não 

compareceu pra prestar o socorro. Neste caso teve que vim um médico de 

juiz de Fora para poder examinar esta senhora e falou que deveria fazer o 



tratamento dela em casa. Aí dois dias depois ela passou mal novamente e aí 

chamaram o Samu, médico e o bombeiro vieram, mas às 3:00horas das 

manhã a mulher estava morta. Acha um absurdo. Falaram pra mim que tem 

helicóptero seno que aqui não tem em BH sim, mas aqui não. E infelizmente 

fomos enganados nesta Casa. E o próximo projeto que vim aqui não assina 

mais acha um absurdo o mais importante é uma árvore ou uma vida. Deu os 

parabéns ao presidente Felipe pelas obras na Secretaria do Legislativo. Fica 

os noves Edis parabenizados por isso. Deseja boa noite a todos. Vereador 

Helder Campos Camilo manifesta saudações e parabeniza o Professor de 

Karatê, no qual o esporte é muito importante. Deu sentimentos de pesar ao 

Vereador Fagner pelo falecimento do seu pai e também ao Antônio Lucas 

pelo falecimento da sua irmã. Parabeniza a excelente Mesa Diretora que vem 

fazendo um bom trabalho. O nosso Legislativo tem sido bem visto pelas 

medidas e atitudes honestas que vem tomando. Parabeniza o Presidente pelas 

excelentes obras que vem fazendo nesta Casa. Que deus ilumine esta Casa os 

Vereadores e a todos nós e deseja boa semana. Vereador Leandro William 

de Abreu   manifesta saudações aos presentes e deixa suas condolências aos 

amigos Fagner e Antônio Lucas. Deu parabéns ao Professor de Karatê por 

este trabalho no esporte. E salienta que nos chegou um ofício aonde estamos 

proibidos neste período eleitoral em ajudar. Parabeniza ao Presidente Felipe 

por estas obras e que tome cuidado com relação a licitações por justamente 

ser um ano eleitoreiro. Disse que no final do ano passado foi em Belo 

Horizonte e recebeu três propostas de promoção do seu trabalho e requerer 

que saia do Município. E vem adiantar pra todos que não é mais candidato a 

Vereador neste ano porque não vai estar aqui presente na cidade.  Vereador 

Jorge pediu aparte e disse que Vossa Excelência se emociona, vai ser uma 

perda para nosso Município porque tu é filho da daqui, mas Deus sabe de 

todas as coisas. E possa te abençoar nesta nova caminhada. Vereador 

Leandro dando continuidade da sua fala disse que ainda vai continuar este 

ano e que foi um prazer enorme trabalhar com Vossas Excelências aqui nesta 

Casa. Deseja boa noite a todos. Vereador Raimundo Salema Ribeiro 

manifesta saudações aos presentes e sentimento de pesar a o Vereador 

Fagner e o Vice-Prefeito Antônio Lucas. Ressalta que irá nas Secretarias de 

Cultura, Esporte e no Cras pra pedir apoio para o karatê. Deseja boa sorte ao 

Vereador Leandro desejando sucesso nesta nova caminhada. Vereador 

Fagner Florêncio dos Santos manifesta saudações aos presentes e deseja boa 

sorte ao Vereador Leandro neste trabalho. Agradece de coração a todos que 

compareceram no velório do seu pai. A respeito do esporte manifesta apoio 

ao professor. Deseja boa noite a todos. Vereador Geraldo José Bento de 

Carvalho manifesta saudações aos presentes e sentimentos de pesar ao 

Fagner e o Antônio Lucas e que Deus conforte a vocês e possa iluminá-los. 

Em relação ao esporte gosta e quando podemos damos apoio. Que Deus 

abençoe a vocês e Vereadores. Nossa brigas são boas para que nosso 



Município cresça. Deseja boa semana para todos. Vereador Luiz Carlos de 

Oliveira manifesta saudações aos presentes, falou que a atitude do professor 

de karatê. A respeito da fala do Vereador Davis deveríamos convocar o 

responsável do Cisdeste pra vim nesta Casa e explicar ao povo como 

funciona. Fica registrado em Ata. Fala infelizmente do paliativo que fizeram 

na ponte da Maria Augusta aonde somente isso não resolve o problema, pois 

a mesma está prestes a cair a qualquer momento. Outra preocupação é com 

relação a Dengue. Presidente Vereador Felipe Fonseca retoma os trabalhos 

ordinários da reunião e manifesta saudações aos presentes, parabeniza o 

Professor de Karatê pelo ótimo trabalho que vem fazendo no esporte. Fez a 

devolução hoje para o prefeito no Valor de R$ 8.050,06 que sobrou do ano 

passado do nosso orçamento. Vamos começar este mês com licitação neste 

mês para tentar continuar com a obra. Vão tentar dividir o valor da obra, isso 

é legal. Compraram uma máquina mais moderna de xerox. Mandaram um 

ofício para o Prefeito de alguns bens pertencentes a este Poder Legislativo 

que não estão sendo mais utilizados e serão doados para a Prefeitura. A obra 

é nossa e está ficando muito boa. Parabeniza o Leandro pela atitude digna 

pensando na sua família. Colocou ao lado da família do Fagner e Antônio 

Lucas.Tudo que tem feito é pensando na melhoria para o Município. Em 

virtude do calendário Carnavalesco não haverá Reunião Pública Ordinária 

no dia 8 de fevereiro de 2016, sendo esta adiada para o dia 15 de fevereiro 

de 2016 segunda-feira, atendendo assim aos preceitos regimentais devido 

este mês ter cinco segundas-feiras.  Institui a Comissão Especial do Veto do 

Poder Executivo a Emenda Aditiva Nº 002/2015 ao Projeto de Lei nº 

778/2015. Vereador Helder Campos Camilo - Presidente, Geraldo José 

Bento de Carvalho - Vice-Presidente e Leandro William de Abreu - Relator.  

Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência deseja e determina a 

lavratura da ata e encerra os trabalhos às 20h. Felipe Fonseca Guerra - 

Presidente, Luiz Carlos de Oliveira - Vice-Presidente e Jorge Luiz da Silva - 

Secretário. Coronel Pacheco, 15 de fevereiro de 2016. 

 

 

 

 

 

 

 

 


